
 

 

 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA    1/02/2013     N.    20 
 
 

 

OGGETTO : 
Approvazione  progetto  “Corso  di  nuoto  per  i ragazzi della scuola primaria e 
secondaria in orario extrascolastico”. 

 
 
L’anno  duemilatredici, addì  uno, del mese di  febbraio, alle ore  18 e minuti 50,  
nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    SICILIANO Concetta  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo Lo Presti  la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

  Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Approvazione 

progetto “Corso di nuoto per i ragazzi della scuola primaria e secondaria in orario 

extrascolastico”. 

 
 L’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà – Sig.ra Concetta Siciliano – così 
relaziona: 
 
 Richiamata la determinazione del Responsabile del servizio: n.  319  in data 7 settembre 2010 
con la quale è stato affidato, il servizio di refezione scolastica per gli anni scolastici 2010/2011, 
2011/2012 e 2012/2013  alla società Compass Group Italia S.p.A. con sede Via degli Olivetani n. 4 – 
20123 Milano; 
 
 Dato atto che: 
 

• l’offerta tecnica presentata dalla società aggiudicataria ha previsto la realizzazione ed il 
finanziamento annuale con oneri a carico della società appaltatrice di progetti ed iniziative sul 
tema dell’educazione alimentare per sensibilizzare i ragazzi sulla necessità di una corretta e 
sana alimentazione; 

 
• per il corrente anno scolastico l’Assessorato ha ritenuto opportuno completare il percorso di 

educazione alimentare degli studenti, avviato in questi anni, con la pratica di una attività 
sportiva; 

 
• la scelta dell’Assessorato è ricaduta sul finanziamento del corso di nuoto sia per la valenza 

sotto il profilo della salute di tale tipologia di sport, sia per il buon esito, in termini di 
partecipazione, del corso avviato nel mese di settembre 2012; 

 
• in data 24 gennaio 2013, nel corso di un incontro il responsabile dei centri cottura della 

Società Compass-Gruop Spa ha dichiarato la disponibiltà della società aggiudicataria a 
finanziare il corso di nuoto per un costo complessivo massimo di €. 6.000,00. Tale importo è 
immutato rispetto al valore economico delle proposte formative, presentate in sede di gara, 
migliorative del servizio; 

 
• l’accettazione formale è pervenuta in data 30 gennaio 2013,  come da nota depositata agli 

atti. 
 

• sul piano della contabilità comunale, la società Compass-Group emetterà una nota di credito di 
€. 6.000,00 e l’Amministrazione con tale credito pagherà le fatture relativa all’organizzazione 
(spese di piscina, trasporto, educatore) del corso di nuoto e le fatture relative ad altri 
eventuali progetti relativi alla tematica dell’educazione alimentare; 

 
• il corso di nuoto verrà svolto presso la piscina di Carmagnola,  nel mese di febbraio, per 16 

lezioni,  tutti i mercoledì. L’iniziativa coinvolgerà circa trentacinque di bambini della scuola 
primaria e/o secondaria. I partecipanti saranno individuati utilizzando la graduatoria 
approvata nel mese di settembre 2012. Il trasporto verrà effettuato dalla ditta Menini Viaggi 
srl e l’attività educativa dalla Cooperativa Croma Onlus srl. I partecipanti al corso 
comparteciperanno al costo dell’iniziativa con una spesa di €. 88,00 comprensivo del costo 
della tessera associativa. L’affidamento verrà disposto con provvedimento dirigenziale. 

 
Invito la Giunta a deliberare in merito 



 

 

 
 Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 
 

Premesso quanto sopra, l’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà  
– Sig.ra Concetta Siciliano - propone che la Giunta Comunale 
 

D E L I B E R I 
 
quanto segue: 
 

1. Di approvare il progetto “Corso di nuoto per i ragazzi della scuola primaria e secondaria in 
orario extrascolastico”, così come illustrato in premessa dall’Assessore alle Politiche Sociali, 
Educative e di Sussidiarietà – Sig.ra  Concetta Siciliano.  
 

2. Di dare atto che la somma residua messa a disposizione dalla Società Compass-Group Spa, 
a seguito del pagamento delle fatture relative al corso di nuoto, sarà utilizzata per 
finanziare altri progetti inerenti l’educazione alimentare. 

 
3. Di dare atto che i provvedimenti conseguenti all'adozione della presente deliberazione, 

verranno assunti con determinazione del Responsabile del servizio interessato 
 

4. Di dare atto che il costo dell’iniziativa, interamente finanziato dalla Società Compass-Gruop 
S.p.a., per le motivazioni esplicitate in premessa, è quantificato in €. 3.700,00.  
 

5. La Società Compass-Gruoup, entro il mese di marzo 2013 emetterà una nota di credito a 
favore del Comune di Santena dell’ammontare di €. 6.000,00. 
 

6. Il Responsabile del Servizio è autorizzato ad incassare la somma di €. 6.000,00 ed 
effettuare i pagamenti delle fatture relative al corso di nuoto imputandone la spesa 
all’intervento n  1.04.05.03/cap 1416 di cui al peg del bilancio per l’anno corrente in corso 
di formazione. La quota individuale di €. 88,00, corrisposta mediante pagamento con 
bancomat o versamento presso la tesoreria comunale sarà contabilizzata quale spesa conto 
terzi. 
 

7. Di individuare quale responsabile del procedimento amministrativo inerente all’oggetto, ai 
sensi della Legge 07.08.1990 n. 241, il Responsabile U.O. Assistenza e Istruzione – Ornella 
BERGOGLIO. 

 
8. Avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti legittimati e secondo 

le modalità stabilite dal D. Lgs. 02/07/2010 n. 104,  proposizione di ricorso giurisdizionale 
avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di ricorso straordinario al 
Capo dello Stato. 

 
9. Si dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del T.U. n. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

IL PROPONENTE:   L’Assessore alle Politiche Sociali, 
Educative e di Sussidiarietà 

        f.to Concetta Siciliano 
 
       
 
 
  
     
IL REDATTORE:               Il Responsabile U.O. 
        Assistenza e Istruzione 
        f.to Ornella BERGOGLIO 
 
 
 
 
 
   
VISTO:       p.        Il Segretario Generale  
                  f.to Guglielmo Lo Presti 
 
 
 
 
 
 
 
========================================================== 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49,  comma  1 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267  vengono espressi i 
seguenti pareri in ordine rispettivamente : 
 
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE_____________________________________________ 
 
Il Dirigente Servizi Area Servizi al Cittadino e alle Imprese :       f.to Guglielmo Lo Presti 
b) alla regolarità contabile: FAVOREVOLE____________________________________________ 
 
Il Responsabile di Ragioneria:__________f.to Zaccagnino________ 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   
 
       
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 



 

 

DELIBERA 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
2. Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 
 
p. IL SEGRETARIO GENERALE:  f.to Guglielmo Lo Presti 
       
 

 
 
 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno  4/02/2013 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


